Assicurazione Vita

Recesso dalla proposta polizza vita

Si può recedere dalla proposta di polizza vita entro 30 giorni dal momento in cui il contraente viene informato dalla compagnia che la sua richiesta è stata accettata (Art.111 del D.Lgs. n. 174/95)

La richiesta di revoca deve essere fatta a mezzo raccomandata A.R.

Eventuali somme anticipate devono essere restituite dalla compagnia di assicurazione entro 30 giorni dalla notifica della revoca.

Riscatto contratto polizza vita 

Generalmente per i contratti a premio annuale è consentito richiedere il riscatto dopo il pagamento di almeno 3 annualità.  Per i contratti a premio unico è possibile richiedere il riscatto dopo un anno dalla decorrenza. 

Il contraente può richiedere alla Compagnia di assicurazione chiarimenti circa la quantificazione della somma cui ha diritto e l’impresa deve rispondere entro 10 giorni.

Da tener presente che il valore del riscatto può risultare inferiore ai premi pagati.   

Se le annualità di premio pagate non raggiungono il numero sufficiente  per avere diritto al riscatto, non verrà rimborsata alcuna somma.

Riduzione del contratto polizza vita 

Se l’assicurato cessa il pagamento dei premi e non richiede il riscatto della polizza, questa rimane in vigore per un capitale assicurato, ridotto rispetto a quello iniziale.

La riduzione è regolata dalle condizioni del contratto che deve precisare i diritti di riscatto e di riduzione delle somme assicurate in modo che l’assicurato possa conoscere, in ogni momento, il valore della sia polizza.

Richiesta di pagamento del capitale assicurazione vita 
L’impresa è tenuta a corrispondere al beneficiario della polizza di assicurazione vita, una volta maturato il diritto, la somma dovuta entro 30 giorni dalla presentazione della documentazione necessaria per dar corso alla liquidazione.

