Come arrivare alla conciliazione 

Telecom

Chi può presentare il reclamo
I reclami a TELECOM vanno presentati da ogni singolo utente o con le associazioni dei consumatori nel senso che l’operatore dello sportello aiuta a scrivere la lettera. Questa viene firmata dal consumatore, inviata all’ufficio Reclami di Telecom (in genere a TELECOM ITALIA – Servizio Clienti Residenziali   -  Casella Postale n. 211  -  14100 ASTI) e per conoscenza alla Lega Consumatori.

Telecom si impegna a rispondere per iscritto entro un mese sia all’utente che allo sportello.

L’associazione (cioè l’operatore dello sportello o il conciliatore) non è tenuto a discutere con Telecom il reclamo dell’utente. Telecom deve rispondere se lo accetta e cosa propone o se lo respinge.

In ordine alla gestione del reclamo l’associazione (cioè il nostro sportello) ha diritto di ricevere entro un mese comunicazione dell’esito del reclamo e nell’attesa non tratta con la segreteria di conciliazione.

Se Telecom risponde in modo insoddisfacente o non risponde all’utente e/o all’associazione il nostro operatore- conciliatore, di intesa con l’utente, fa partire la domanda di conciliazione e questa deve essere discussa come tale. A meno che la domanda sia manifestamente infondata.

Quando e chi può presentare la domanda di conciliazione

La  domanda di conciliazione la può fare anche direttamente l’utente. 

Il regolamento di Conciliazione regolamento stabilisce che il procedimento di conciliazione deve concludersi entro 45 giorni. Questo termine può essere superato ma non deve diventare la regola ed in ogni caso il nostro sportello e il nostro conciliatore devono intervenire perché la procedura deve essere rispettata nei termini previsti. 
Per avviare l'iter della Conciliazione è sufficiente compilare il modulo di "domanda di conciliazione", reperibile presso gli Uffici di Conciliazione nelle sedi di Telecom Italia o presso le sedi delle Associazioni dei Consumatori firmatarie la procedura, o scaricandolo direttamente dal sito.

La domanda di Conciliazione dovrà essere inviata alla Segreteria dell’Ufficio di Conciliazione competente per territorio, in funzione del luogo in cui si trova l’utenza .
La Segreteria, a cui è destinato personale Telecom Italia, ha il compito di istruire la pratica e ha l’obbligo di riservatezza sulle informazioni acquisite nel corso della procedura.

La procedura si esaurisce entro 45 giorni dal ricevimento della domanda, da parte dell’Ufficio di Conciliazione.

E' importante ricordare che, nel corso dello svolgimento della procedura di Conciliazione, Telecom Italia non intraprende iniziative di autotutela (quale la sospensione del servizio) fino a 15 giorni successivi al ricevimento del verbale della seduta di conciliazione. Al termine dei 15 giorni si applicano le ordinarie procedure di gestione del credito. 

